

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5— "  
Negyed évre . . . . . 2-50 "  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitltér sora 1 korona.

## Hatodszor...

Öfelsége a király a következő táviratot intézte Teleszky János pénzügyminiszterhez:

*A hatodik hadikölcsön előmunkálataira vonatkozó jelentését tudomásul vettem. Hálaival gondolok az eddigi hadikölcsönök-nél a lakosság összes rétegeinek rendkívüli teljesítményeire és annak a reményemnek adok kifejezést, hogy a magyarországi tőke és a megtakarítások felett rendelkezők nagy köre a háború szerencsés befejezésére különösen fontos mostani időben újabb teljes értékű bizonyítékát fogja szolgáltatni törhetetlen anyagi erőnknek és hajthatatlan elhatározásunknak. Én tizenkétezer milliót jegyzek a hatodik magyar hadikölcsönre.*

Károly.

Hatodszor fordul a magyar állam az ország polgáraihoz, hogy a nemzet önvédelmi harcának anyagi eszközei előteremtésében legyenek segítségére. Kölcsönt kér az állam, mert a katonáknak fegyverre, municióra, felszerelésre, minden szükségessel való gondos ellátásra van szükségük, hogy eredményesen szolgálhassák azt a nagy célt, amely után a fronton lévők és a front mögött élők egyaránt vágyódnak: a becsületes békét.

A pénzügyminiszter már kibocsátotta a hatodik hadikölcsönre vonatkozó aláírási felhívását. Olyan előnyös befektetési alkalom kínálkozik itt a heverő pénzzel rendelkezők számára, hogy a kölcsön feltételeinek elolvasása minden hazafias szőlánál és buzditásnál meggyőzőbb hatása a józanul gondolkodó és pénzügyi dolgokban csak némileg is járatos közönség előtt.

Nem áldozat, hanem a legjobb üzlet a hadikölcsön jegyzése. Amikor 3—3½% kamatot fizetnek a bankok és takarékpénztárak a betétek után, nem is kell a vagyonnakkal bánni tudó embereket különösen biztatni, hogy hadikölcsönt jegyezzenek s a névleg hat százalékos, de tényleg hat és egyharmad százalékkal gyümölcsöző, minden értékpapír közt legbiztosabb állami címletekbe fektessék a heverő tőkéiket.

Őt hadikölcsönnek fényes sikere előzi meg ezt a mostani hadikölcsönünket, melyre május 12-étől június 12-éig fogadnak el aláírásokat. Az első magyar hadikölcsönre 1175 millió koronát, a másodikra 1132 milliót, a harmadikra 1984, a negyedikre 1853 és az ötödik hadikölcsönre 2300 millió koronát jegyzett az ország népe. Akik azelőtt százezer államkölcsönökért amerikai bankárok küszöbéig is elzarándokoltunk, a „szegény“ magyar nép 8644 millió koronát hordott össze ezideig az ország védelmére!

Biztosra vesszük, hogy a hatodik hadikölcsön kibocsátását az összes eddigi hadikölcsönök eredményét messze felülmúló siker fogja koronázni s az első magyar ember nevével megindult kölcsönjegyzés folyamán a magyar nép kötelességtudatása minden időkre szóló emléket fog állítani az ország imponáló anyagi erejének.

## A világháború dúságai és nyomorult Lázárjai.

A háború utáni időknek legfontosabb kérdése lesz a hadi özvegyek és árvák ellátása. Ez azonban oly életbevágó kérdés, amellyel már a jelenben is foglalkozni kell.

Az a nyugdíj, amelyben jelenleg a hazáért hősi halált halt katonák özvegyei és árvái részesülnek, nem elegendő a megélhetéshez, a meghaláshoz pedig sok.

A törvények és rendelkezések szerint a közkatona özvegye kap egy hónapra 6 koronát, özvegy vagy gefreiter özvegye 8 koronát, tizedes vagy káplár özvegye 10 koronát, szakaszvezető vagy zugsführer özvegye 12 koronát, őrmester özvegye 14 koronát. Az árvák pedig atyjuk rangjára való tekintet nélkül havonként és egyenként 4 korona nevelési járulékot kapnak. Még pedig a leányok 14-ik, a fiuk 16-ik életévük betöltéséig.

Ha az özvegy férje a harctéren, vagy a harctéren szerzett sebesülése, vagy a katonai szolgálat különleges fáradalmi folytán halt meg, akkor a fenti nyugdíjhoz még annak 50 százaléka, vagyis a fele, nyugdíjpótlékképpen jár.

Ha az özvegy vagyontalan és kereset-

képtelen, akkor nyugdíján kívül még 69 korona évi segélyt kap, az árvák azonban minden esetben csak 4 korona havi nevelési járulékból részesülnek.

Igy a hősi halált halt közkatona özvegye a legjobb esetben kaphat havonként 18, özvegytő 20, tizedesé 23, szakaszvezetőé 26 és őrmesteré 29 koronát nyugdíj címén.

Meg kell jegyezni azonban, hogy ezeket az összegeket csak az az özvegy kapja, aki teljesen vagyontalan, munkaképtelen, vagy kicsi, nevelésre szoruló gyermekeire való tekintettel keresetképtelen.

Ezek az állapotok nem maradhatnak így. Államnak és társadalomnak egyaránt arra kell törekednie, hogy a hadiözvegyek és hadiárvák megélhetését biztosítsa. Hogy harcoljon a fronton az a szerencsétlen családapa, aki tudja, hogy a felesége, gyermeke kolduskenyéren fog élni a halála után?!

A közvélemény, a parlament, a kormány figyelmét sürgősen fel kell hívni a hadiözvegyek sulyos helyzetére. Vagy fel kell emlíni minél előbb a nyugdíj összegét legalább annyira, amennyi a hadisegély összege, vagy legalább a hadisegélyt kell nyújtani a háború végéig, mint az Németországban történik. De az semmiképpen sem igazság, hogy az özvegy kevesebbet kapjon, mint a feleség.

A nagy drágaság tűrhetetlen, a gyár, az iparos, a mezőgazda valamennyien emelik termékeiknek az árát. Ilyenkor a hősök özvegyeit és árváit pár korona havi nyugdíjjal ellátni, a mai államnak és a nemzet társadalmának a legnagyobb szégyene. ●

Megdöbben az ember annak a képletnél láttára, hogy míg a hadseregszállítók az államtól milliókat préselnek ki könnyűszerrel, addig az özvegyek és árvák forró könnyeit, amelyeket a hős apáért hullatnak, nem veszik észre azok, akiknek hatalmuk van ezeken a bajokon segíteni.

Ha az államnak nincsen pénze erre a célra, akkor vessen ki adót azokra, akiknek a vagyona a háború alatt megnövekedett. Alapos adót azonban, hogy a háborús gazdasági konjunkturák következtében összehalmozódott vagyonnak legalább egy részét kapják azoknak az özvegyei és árvái, akik életükkel védtek meg e földet, azt a vagyont, s akik mindenüket a hazának áldozták.

Meg kell indulnia egy nagy társadalmi akciónak a meglévő szervezetek és formák között, hogy az özvegyek és árvák

## Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

## Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

megélhetését biztosíthatjuk, mert ez a pár korona nyugdíj — csak koldus-alamizsna. Hiába van azonban szív, megértés, sajnálkozás, ezek a nemes emberi érzelmek itt nem elegendők. Ide tettek, sürgős tettek kellene!

### Egyről-másról.

#### Minden poklokon át.

A poklok tüzeit akarja az ántánt néhány nap múlva a központi hatalmakra zudítani. Az ellenséges lapok azt mondják, hogy az eddigi angol-francia offenzíva csak nyitány volt a borzalmak koncertjéhez, amely most kezdődik. Az orosz gőzbonger, amely eddig többet gurult hátrafelé, mint előre, — ismét megindul. Ezuttal is azzal a gyerekes céllal, hogy a németeket összelapítsa. Az orosz offenzívával kapcsolatosan meg fog indulni az olasz támadás is, míg a Balkánon a szaloniki-i ántánt-sereg iparkodik beleolvadni az együttműködésbe. A nyugati fronton pedig új életre kél a franciák és angolok támadása. Szóval a központi hatalmak ellen egyidőben és minden oldalról megindul a támadás. Az ántant úgy képzei, hogy ebből az ölélésből nem lesz menekvése a németnek; hogy ez a csata el fogja dönteni a háború sorsát. Természetesen az ántant úgy képzei, hogy az ő javára. Nem akarunk nagyhangú kijelentéseket tenni, habár ehhez, a háború eddigi eredménye szerint — minden jogunk megvan. Nem akarjuk ismételtlen tollal bizonyítani azt a napnál világosabb tény, hogy a központiak verhetetlenek. Ezt csapataink teszik meg helyettük ököllé, foggal, gépfegyverrel, ágyúval. Itt csak azt konstatáljuk, hogy ez az utolsó erőmérkőzés lesz. A további kísérletezést maguk az ántant népei fogják megakadályozni. — Nem kell hosszú háborútól félni. A sors ökölsapásai most verik ki Lloyd George-ék fejéből a rögeszméket.

#### \* 87000—5000—2000.

A legszomorúbb számok ezek, amelyek a háború véres és gázos számtengeréből is borzalommal emelkednek ki. Magyarországon eddig 87,000 hadiárva van! Nem kerekszám, egyre nő

és még nőni fog. Ez a hivatalosan megállapított szám még nem öleli föl a teljes anyagot, amelynek összegyűjtése még folyik, de már elérte így is a szomorú, rettenetes magasságot. Nyolcvanhétezer elhagyott, siró gyermekarc. Közel százezer siró árva! Rajtuk segíteni kell mindenkinek. Akik átéltek a viharos idők rettenetességeit, teljes, forrón lüktető szívvel, teli marokkal kell, hogy feléjük forduljanak, elibük siessenek. A haza árvaí ök, nem szabad és nem lehet elpusztulniok!

5000 azoknak a harcsoznak a száma, akiknek nincs lába és 2000, akiknek nincs keze. Tehetetlen, szerencsétlen emberek, a munka, a megélhetés békés mezejéről a háború örökre elűzte őket. Haláluk napjáig viselni fogják a háborút. Az államnak, a társadalomnak kell puha, meleg szeretettel felkarolnia őket, ha csak a pusztá megélhetését is. Othont kell nekik teremteniük, akik örökké vérző sebbel támolyogtak vissza köznök a feloldott csataterükről...

#### \* Beszédés számok.

Körülbelül egy esztendővel ezelőt a Vorwärts című újság 100 millióra becsülte a hadviselő államok háborús kiadásait s kiszámította, hogy ez a 100 milliárd elegendő lett volna arra, hogy belőle 1200 iskolaépületet, azonkívül 500 árva-házat, 1000 kórházat, 2000 felsőbb iskolát, 50 egyetemet, 3000 nyilvános könyvtárt, 200 múzeumot, 500 szegényházat, 500 hajléktalanok számára való menhelyet, 1000 szanatóriumot, 2000 népkonyhát, 500 agkori menedékhelyet, 5000 alkoholt mentes éttermet, 2000 népiüveget, 80,000 hatszobás, fürdőszobás és kertes lakházat, 1500 népfürdőt, 800 kertvárost egyenként ezer házzal, 1,000,000 házi kertet, 2000 színházat, 3000 vásárcsarnokot, 1000 gyermekmenhelyet, 5000 varró- és főzőiskolát, 3000 népházat, 10,000 sporttelepet létesítsünk; azonkívül hárommillió aggastyánnak adhasunk évente 1000 korona nyugdíjat s hogy szétoszthassunk 500,000 mezőgazdasági gépet, 1,000,000 drb lovat és szarvasmarhát és 30,000 kis földbirtokot. Mindez került volna abból a 100 milliárdból, amelyet a mult év elejéig a háborús kiadások kitétek. Azóta ez az összeg bizvást 200 milliárdra dagadt. Ha valakinek kedve van rá, kiszámíthatja, hogy mi

mindent lehetett volna az emberiségért s a kulturáért alkotni, ha ezt a rengeteg pénzt nem egymás leglyukolására költötték volna el.

#### Beszállásolás a templomban.

A domb tetején némán, magába zárva  
— Bár kapuja tárva, mint a hívó kar —  
Állodog elhagyottan az Isten szent háza,  
Nem akad „hívó”, ki belépni akar.  
Oltára előtt az örök láng most nem ég,  
Ájtatos imát e szent hely nem hallott rég...  
Színes ablakok felszentelt szemem át  
Kutatva pillant a templom szerelést:  
Mit úgy megszokott, nem halja most az imát,  
Bús csarnokában rég nem szállt szentbeszéd...  
Az égre tekint némán, komor szálval,  
Mint boldogok közt boldogtalan árva:  
„Hol van most a sok hívó buzgó daivála?!  
„Hol van a szegények esedő föháza?!  
Megtűnt a nyomor, nincs már e földön bánat?  
S mi imára készit: elmúlt a fájdalom?!  
A régi helyén talán új világ támadt,  
Hol nem kell Isten és nem kell már templom?! —  
Ugy áll e szent hely, egyre magába zárva,  
Mintha átkok átka nehezédne rajt!  
Csak a távolból téved egy-egy szem rája,  
Ez is félve, mintha tenne ezred bajt. —  
S anig így, multó percek árján elmereng  
— Homlokán a nyugvó napnak csókja ég —  
A templom előti nagy néptömeg lépte reng,  
Feléje jönnek mind... Vannak csodák még!  
S im' megteltek végre a templom hajója,  
Lármás katona-népség jön s tölti be;  
Van hát már az Istenháznak is lakója,  
„Lakók”, de nem „hívók” jöttek ide be.  
Az óltár előtt, hol hajban ima járta,  
Durva zsvaj, pogányok lármája szól,  
Hol bűnös lélek az ég kegyelmét várta:  
Visszhangzik a fal vitékek zajától...  
Hallgat a templom. Majd kérdő szemmel lenéz,  
Nem ima az, mely ott szól s arca égön tűz,  
Bár halja a zajt, megértene nehez:  
Pogány játékok e szent helyen ki fíz?!...  
Háboru van. Népek öldöklő nagy csatája,  
— E nagy zajból „tisztán” fel csak ennyi ér —  
Csatában szól most a „hívó” hó imája,  
Templomban már csak „szállást”, nem „üdvöt” kér.  
Oltára előtt az örök láng nem ég,  
Buzgó imát e templom soká hall még...

(Orosz harctér) KELEMEN FERENC tart. főhadnagy.

#### Aki a mielőbbi diadalmas békét óhajtja, az JEGYEZZEN HADIKÖLCSÖNT!

### Nem engedi a lelkiismerete...

Olyan fiéink alázattal lapult meg az ajtó mellett, mintha csak egy árnyképet rajzoltak volna oda.  
Nem lehet csodálni, hisz egy nyomorult gyakornok állt a mindenható igazgató előtt.  
Reszkettett a kezében a papírlap, a hangja pedig teljesen fölmondta a szolgálatot.  
Sokáig nem vette észre az a hatalmas ur, aki illatos szivarjának füstjébe és az élje halmozott iratok csimborasszójába burkolózva, végre hanyagul felféllantott.  
— Mit akar maga itt? — szólalt meg az igazgató ur dörgegelmes hangja.  
Kétrét hajlott a modern rabszolga. Csak tagonként ejtette a szokat:  
— Egy kis előlegért esedeznék. Mielőtt benyújtánám kérvényemet, nagyságod kegyes pártfogásáért jöttem könyörögni...  
És aztán beszélt leirhatatlan nyomorról, beteg feleségről, éhezó gyermekéről, 150 korona havi fizetéséről... Ó pontos ember. Főnöke soha se tett még panaszt ellene. Csak 200 korona az előleg, amit kér, havi négy korona törlesztéssel.  
Alig lehetett érteni a szegény irnok szavát, aki ezalatt odavászorgott a mindenható urhoz és rettenetes alázatossággal nyújtotta feléje a kaligrafikus betűkkel írt folyamodványt.  
Az igazgató ur végigmustrálta az ő szürke, metsző nézésű szemével s miközben részvétlenül babrálta az élje tett miniszterpapírt, száraz hangon mondta:  
— Kétszáz korona, havi négy korona le-

vonás; hisz ez a törlesztés évekig eltarthat! A mi bankunk még csecsemő-korát éli s a részvényesek még ilyen csekély veszteséget is megérezhetnének, ha esetleg odavesz.  
— De hisz nem fog odaveszni!  
Olyan kegyetlen hidegséggel mérte végig azt a vézna, beteges embert, hogy az tekintet szinte jövendőleg mondta: „Hisz beléd csak halni jár a lélek. Csak nem képzeld, hogy ez az elcsigázott, nyomorult beteg test még évekig szolgáljon neked.”  
— Ha éppen kívánja, én az ülés elé terjeszthetem a folyamodványát, de pártfogást nem ígérhetek. Az urak ismerik lelkiismeretességemet, puritán elveimet és azt a minden más tekintet mellőző szigorúságot, mellyel a társaság előnyeit kezelem. Én semmi kockázatásba nem megyek bele...  
— Nagyságos uram, egy szegény család életét mentheti meg. Nem a könnyelműség vitt a helyzetbe, hanem a szerencsétlenségem: a sok betegség...  
— Az mellékes. A tény a fő. Nem látok biztos fedezetet! Na de ne vesztegesűk a szót. Hagyja itt a folyamodványát és ne csináljon magának vérmes reményeket. Jó napot!  
Nem igazság az, hogy nem csak annak a kezében van az ember élete, aki adta ezt az életet...  
De hát a reménység második lelke a szegény embernek. Ez a reménység adta kezébe a támogató mankót ennek a szerencsétlennek.  
Mialatt alázatos hajongások közt elhagyta a mindenható ur szobáját, észrevette, hogy az igazgató jegyzetét itt a folyamodvány hátlapjára.

Tehát mégis benyújtja! A szegélyzet csak olyan kérvényekre kerül, amelyekre föl akarjuk hívni a figyelmet.  
A nyomorult fiatal férfi rátámaszkodott az ő sorsáta munkájára: vérmes reménytel hagyta el a fénylő és kényelemmel berendezett szobát.  
Hát az igazgató ur tényleg írt szegélyzetet Boros József folyamodványára; még pedig ezt: „Folyamodó egészségi állapota nem látszik olyan-nak, hogy az előleget kockázat nélkül meg lehessen szavazni. Lelekiismeretem nem engedi, hogy a kérvényt pártolólag terjeszsem az ülés elé.”  
Odább tolt a folyamodványt és aztán folytatta munkáját. Egy boríték fektűt előtte, amely a bank címére érkezett. Felbontotta. Kétezer korona volt benne, azt kivette és gondolkodott.  
Nem sokáig töprengett. A bankókat összehajtogatta és egy keskeny borítékba tette, aztán néhány sort írt melléje s leragasztotta a borítékot. Kívül az egyik színház harmadrendű stárjának nevét írta...  
Becsőngette a magánszolgáját.  
— Mindjárt visszajövök!...  
Sarkig költöttek előtte az ajtót s amerre elhaladt, mintha csak a fehér cár vonulna végig, olyan alázattal álltak sorfalat.  
És vannak, akik azt erősiik, hogy a mi civilizált korunkban már nincsenek rabszolgák!  
Miután az igazgató ur postára adta az ő bőkezű küldeményét, a börze felé irányozta ruganyos lépteit.  
Ma nagy kötevéket csinált, mert csak ezzel egyenlítheti ki a dolgot. A jövő hétre van kiütve a revízió s akkor mindenkinek rendben kell lennie. Egy percre elsőtűnt az arca. Tán egy kis

## Amig a lámpa meggyul...

— *Karcolat.* —

A kereskedelmi miniszter értesítette Zalavármegye törvényhatóságát, hogy májustól kezdve augusztus végéig magánháztartások petroleumot nem kaphatnak. A nyári hónapokban csak mezőgazdasági és ipari üzemek részére utalványoznak ki petroleumot a legszükségesebb mennyiségben.

Ebből a hivatalos értesítésből annyit kihámozhatunk, hogy a petroleumvilágításunknak félszázad óta befellegzett; a petroleumlámpákat erre az időre besavanyíthatjuk, vagy valami muzeumnak ajándékozhatjuk, hogy a jámbor látogatóknak a kóboltákkal és honfoglaláskorabeli őreg sarkantyukkal együtt mutatgassák:

— Ez az a furcsa szerszám, amiben valaha petroleum égett!

Hát akkor mivel világítsunk például Alsólendván? Olyan bolondokat, hogy égerszűnk villanyt, gyertyát, mécset, egyáltalában nem tanácsolunk, mert hiszen ez hasonlatos volna ama bárgyusághoz, hogy akinek kenyere nincs, egyik kalácsot. A villanydrót nem ér el Csáktornyárról, vagy Egerezhöz, pedig kár, mert ha elérne, már régóta lenne villanyvilágításunk. A gyertya olyan drága lett, hogy ha azzal akarnánk világítani, Rothschild vagyona se volna elegendő. A mécsesbe zsír kell és ki az a pazarló, aki mostanság elvegye a gyomráról a zsírt, hogy a szemének adja? Olaj is jó volna, ugy-e, de az olajunk még kevesebb, mint a zsírunk.

Szóval a petroleumvilágítást nagyon bajos jó tanácsal pótolni. Hiszen azt is lehetne még mondani, hogy az Isten az éjszakát alváásra és nem világítási célokra rendelte, tehát tessék a tyukokkal feküdni és kelni, ami igen egészséges foglalkozás; a tyukok sem panaszkodnak ellene. Az Uristennek az égre föltöltött ivlámpája ingyen világít és senkit sem hozott még olyan helyzetbe, hogy a napvilág fogyasztásáért benyujtott számlák kifizetése miatt lettek volna anyagi gondjai. Legjobb tehát ezt a világítást használni.

Hát ez is jó lenne, példának okáért abban az esetben, ha éjszakának idején, amikor meg akarom látni, hogy ki bujt el az ágyam alatt, egy gombot megnyomok és az Uristen ivlámpája föl-szaladna az égre és bevilágítana az ágyam alá-

összevetést csinált bizonyos összegekről, bizonyos hiányról...

Örültes pénzügyvetésbe bocsátkozott e napra. Örültes és szerencsétlen.

Egy véletlen sürgöny világfelfordulást csinált a börzén. Egész vagyonok usztak el néhány nap alatt.

És azután elkövetkezett egy másik perc, még annál is rövidebb, csak annyi, amennyire egy golyónak van szüksége, amely szétrombolja a megbomlott agyvelőt.

S amilyen pánik a börzén volt előtte való napon, éppoly eszeveszett forrongás ment végbe a nemrégiben létesült banknál.

Rémülten vették át egymás szájából a futótűzként terjedt hírt:

— Az igazgató ur megöltötte magát!

És pár óra múlva már azt:

— Az igazgató ur kerek 400.000 koronát sikkasztott!

Minden élő ember taipon volt a banknál, még az éjjeli órákban is.

Könyveket rovanosoltak, az iratokat kutatták át.

A tömérdek lap közül egy a földre esett.

Fölvette az egyik szolga.

A széljegyzetet betűzi:

„Lelkimeretem nem engedi, hogy e folyamodványt pártolólaj terjesszem az ülés elé...”

Odaát valaki azt hangoztatja:

— Gazember! pedig mennyire megbíztunk benne!...

*Kövér Ilma.*

De ez nem igen szokott megtörténni még akkor sem, ha a sötétben az utcán pofonvágnak és én esetleg kíváncsikodom az alperesem személyére. Denikve az Uristen jó öreg napjának a közvilágítására ne nagyon építsünk, mert sehogyan sem tudjuk a magánháztartásunkban bealkalmazni esztől reggelig tartó időben.

No most álljon elő az okos ember és mondja meg, hogy honnan vegyek én petroleumpótlót? Mit gyujtsak én meg éjszaka, amikor nem éppen barátságos modorban megdöngtetett ablakomon beküldenek:

— Nyiss ajtót, mert betörjük!

Gyujtsam meg a házamat, hogy kedves látogatóimat kellőképpen fogadhassem és az ajtómentes épület épületét megvédjem? Nem, mert ebben az esetben a biztosító társaság becsukat, ha ugyan kedves vendégeim agyon nem vernek. Legjobb volna tán ilyen esetben kiszólni az ablakok:

— Várjanak addig, amíg lámpát gyujtok.

Ha illendelmesebb lesznek és megvárnak, hát akkor elcsoroghatnak az ablakom alatt a fentemlített miniszteri rendelet alapján májustól kezdve augusztus végéig. Addigra csak ők is elunják, meg tán közben ki is virradhat, ha ugyan a közvilágításunk ezt a részét is nem korlátozza meg valami takarékosági rendelkezés.

## HIREK.

### Két egyszerű ember

megy előttem a hegyoldalon lefelé. Mennek haza a munkából. Ahogy a beszédjükből kiveszem, szőlőmunkán dolgoztak, nem maguknak, hanem napszámmért. Nem együtt, hanem mindegyik más-más gazdának s csak úgy véletlenül kerültek össze munka után. Az egyiknek, az idősebbeknek tarisznya lóg az oldalán, abban egy üveg bor, arról folyik a beszéd.

— Egy liter bort adtak a napszám mellé, hazaviszem, itthon van a katonafiam, — mondja a tarisznyás.

— Én nem kaptam bort, pénzbe adták ki a bort is, — mondja a másik.

— Osz! mennyi napszámot fizetnek ott?

— Hát ahol tegnap dolgoztam, ott még öt koronát adtak, meg bort. De rossz bort, — teszi hozzá.

— Hát itt?

— Itt hat koronát.

— Meg bort?

— Nem, bor az nincs. Bor helyett egy koronát adtak.

— Az hét korona. Elég... — vélekedik a tarisznyás.

— Dehogy is elég! — fortyan föl a másik. — Iszen hét korona az igaz, hogy hét korona, de máma ez csak annyi, mint előbb egy forint. Vagy még annyi se!

— Az igaz...

Közben leérnek a városba. A templom mögött elválnak. Egyik a „fasor” felé megy, a másik bekanyarodik a városház-utca. Én pedig gondolkozom fölöttük. Hét korona napszám és még elégedetlenek!... Három héttel ezelőtt a Híradóban megjelent egy kis hirdetés arról, hogy az egyik zalamegyei községbe tanított keresnek havi 80 korona fizetéssel és lakással. Tanított, diplomás, tanult embert!... A napszámosnak bizonyára ott is hétkoronát fizetnek, — a tanító nem végez olyan erős testi munkát, neki elég 80 korona egy hónapra. És fizetnek neki szép nyolcvan koronát.

A napszámos meg panaszkodik, hogy kevés a hét korona napszám...

— **Királynékné születésnapja Alsólendván.** Zita királyné születése napját e hó 9-én a középületekre kitűzött nemzeti lobogók hirdették városunkban is. Az iskolákban egész nap szünetelt a tanítás. Reggel a plébániái templomban ünnepi mise volt, amelyen a katolikus felekezeti iskolásgyermekiek is résztvettek.

— **Meggyűlés.** Holnap nevezetes napja lesz a vármegyének. A holnapi megyegyűlésen töltik be Arvay Lajos örökét. Új alispánja lesz a vármegyének, új ember új szokásokkal. Kolbenschlag Béla alispáni működésére sok bizalommal és reménységgel néz a vármegye népe; szeretik, tisztelik mindentel. Minden jogunk megvan ahhoz a reményhez, hogy Kolbenschlag bőszesen fizet majd ezért a szeretetért s hogy hivattat, talpig derék emberre bíztuk a vármegye gyűlöjtét. — Holnap töltik be az Arvaszéki elnöki állást is.

— **Hősi halál.** Lovenyák Vince lendvászárhelyi borbélymesterről már hónapokkal ezelőtt megjött családijához a szomorú hír, hogy hősi halált halt. Minthogy azonban az értesítés nem volt hivatalos, a család abban bízott, hogy a hír nem felel meg a valóságnak s Lovenyák egyszer csak hirt ad magáról. A múlt héten ez a reményességük is romba dől. A napokban ugyanis megérkezett a hivatalos értesítés, hogy Lovenyák Vince még a múlt év júliusában a wolyhnyai harcokban elesett. Lovenyák fiatal feleségét és 2 kis gyermekeit hagyott hátra.

— **Szeszfőző szövetkezet Alsólendván.**

Az alsólendvai hegyközségnek egy életrevaló mozgalmáról számolunk be. A pénzügyminiszter egyik új rendeletével a gyümölcs-, szőlőtörköly és borseprőből a kisüstön való pálinka főzését ugyanis beszüntette és vidékenként központi szeszfőzők föllállítását határozta el. Az alsólendvai hegyközség tehát akciót indított, hogy Alsólendván ilyen központi szeszfőző létesíttessék, s a gazdák a saját maguk által alapított és fenntartott szeszfőzőben dolgoztassák fel termésüket és legyenek részesei annak a jövedelemnek, amit termékeik feldolgozása eredményez. A szeszfőző szövetkezeti alapon akarják létesíteni s ezért szólítanak mindenkit, hogy üzletrészek jegyzésével lépjenek be a szövetkezetbe. Egy-egy üzletrész 100 korona. Jegyezni lehet személyesen, vagy levélileg az Alsólendvai Takarékpénztárnál és az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál. Mint tudjuk, a szövetkezet e hó 17-én délután 3 órakor a városháza termében tartja alakuló közgyűlését.

— **Az alsólendvai adókövető bizottság.**

Az 1917. évre alakított egyenes adókövető bizottság tagjaivá az alsólendvai kerületben a következők lettek kinevezve: Elnök Karabélyos Elek nyug. ítélőtáblai bíró; elnökhelyettes Isoó Ferenc ügyvéd; rendes tagok: Toplak János kereskedő, Ivánics György földbirtokos, Pollák Emil takarékpénztári igazgató; pótagok: Alszezhgy József iparos, Marton Kálmán kereskedő, Tivadar Ferenc kereskedő, Schwarc Mór földbirtokos. — Kincstári előadó Gyenge Sándor zalaegerszegi pénzügyi tanácsos.

— **Elviszik az összes itthon maradt harangokat is.** Pár hete még csak, hogy befejezték a harangok rekvirálását és minden felekezet templomában a legminimálisabb számú harangot hagytak meg. Most újabb rendeletet adott ki Janovich Béla kultuszminiszter a harangok rekvirálásáról. A rendelet, amely a napokban érkezett meg gróf Mike János szombathelyi püspökhöz, hangsúlyozza, hogy a legközelebb kibocsátandó honvédelmi miniszteri rendelet szerint a hadseregnek az összes harangokra szüksége lesz és éppen ezért csak azokat a harangokat hagyják meg, amelyek történelmi, vagy művészeti becses birtok.

— **A hüvelyesek új maximális árai.** A kormány már most megállapította az idei termésű bab, borsó és lencse maximális árát. Az árak a száraz, vagyis érett és fejlett hüvelyesekre vonatkoznak. A tarkabab ára métermázsánként 60 koronában, a fehér babé 65 koronában, a borsóé és lencsésé pedig 80-80 koronában lett megállapítva.

— **Az egerszegi megyegyűlés és az enniváló.** Hajdanában-danában, három évvel ezelőtt nagy ünnepei valának a megyegyűlések napjait Zalaegerszeg városának. A tekintetes, nemes, nemzetes és vitélő megyebizottsági tag urak, akik részben pompás fogadatokon, részben gőzösnön érkeztek meg, nemes Zalavármegye székvárosában magnum áldomásokat csaptak részben a találkozások, részben a hazáról való megszabadulások örömei. — A „Bárány” nagytermében már a reggelenél harsogtak a zene, rogyadozott az asztal a sok jó alatt s nem egyszer a Bárányban hangzottak el a megyegyűlési terembe szánt beszédek is. De ez régen volt. Három éve. Talán igaz se volt. Vagy ha igaz volt, nagyot fordult azóta a világ kerekere, Egerszeg is jegyre mérk a kenyeret, főzelékféléit, megietelmást s csak a levegőt adják még jegy nélkül. A levegőt jegy nélkül adják, de a kenyérgyegyre nem adnak mindig kenyeret. Sőt más élelmiszert beszerzése is igen nehéz. Ezért egy hozzáunk intézett levélben az egerszegi megyei tisztviselők arra kéri a megyebizottsági tagokat, akik a holnapi megyegyűlésen részt ohajtanak venni, — kenyeret és más élelmiszert ökvetlen vigyének magukkal, nehogy kellemetlen meglepetésekben legyen részük. Ki gondolta volna ezt hajdanában-danában, három éve...

— **Változás vasuti menetrendünkben.** A megyei lapok szerint junius elsejétől kezdve a Máv. összes vonalain vonatváltozások lesznek. Állítólag több új vonat lesz beállítva, illetőleg a hónapokkal ezelőtt megszüntetett személyvonatok közül a legszükségesebb vonatokat újból forgalomba helyezik. Ha e hír a valóságnak megfelel, ugy minden valószínűség szerint a mi vonalunkon is lesz örvendetes változás, annál is inkább, mert már napok óta rebesgetik, hogy a közeli hetekben a reggeli zalaegerszegi és a délutáni csáktornyai vonatok újból megindulnak. Az új vonat-indulásról azonban az itteni állomás még nem kapott értesítést.

— **Hány erdélyi menekült van Zalamegyében?** Zalavármegyében ezidőszent még 1543 erdélyi menekült van elhelyezve, kik mindannyian Csisvármegyéből valók. Az alsólendvai járásban 80, a balatonfürediben 364, a keszthelyiben 15, a pacsibaiban 57, a sümegeben 450, a zalaszentgróttiban 150 és Nagykanizsa városban 427 menekült van. Ellátásukat a hatóságok az 1 korona napi államségélyből, a belügyminiszter által az országos társadalmi gyűjtésből kiutalt összegekből és a helyi társadalmi adományokból fedezik.

— **Az izr. nőegylet közgyűlése.** Vasárnap délután tartotta közgyűlését az izr. nőegylet. A gyűlésen dr. Wollák Adolfiné egyleti elnök elnökölt. A gyűlés megnyitása után Brünner Béláné titkár tette meg jelentését a mult év eseményeiről, majd pedig Szántó Zsigmondné pénztáros terjesztette elő a zárszámadásokat. A jelen voltak mindkét jelentést jóváhagyólag tudomásul vették. A pénztárosi jelentésből közöljük a következő adatokat: A mult évben bevétel volt 1225 K 09 fill., kiadás 1203 K 33 fill., maradvány 22 K 46 fill. Az egylet vagyona készpénzben, betétben, hadikölcsönben és alapítványban 4730 K 79 fillér. Ezután a tisztikar, választmány és három számvizsgáló választását ejtették meg. Elnök lett dr. Wollák Adolfiné, alelnök dr. Brünner Józsefné, pénztáros Szántó Zsigmondné, titkár Brünner Béláné, gondnok dr. Rudolfer Antalné. Választmányi tagok: Horvát Károlyné, Wortman Árminné, özv. Schwarc Samuné, Rosenberg Mórné, Freyer Lipótné, özv. Brünner Samuné, Marton Kálmánné, Pollák Emilné, Pollák Józsefné, Schwarc Mórné, Arnstein Benőné és Blau Henrikné; pöttagok: Eppinger Samuné és Brüll Lipótné. Számvizsgáló bizottság: Klein Dávidné, Schwarc Arnoldné és Deutsch Miksáné.

— **A hét humorából.**

A.: Utálom a vendégloji életet. Meg fogok nőstülni.

B.: Helyes. Ez az egyetlen mód, hogy újra megszeresse a vendégloji életet!

— **Női holttestet találtak a gyertyánosi határban.** A mult hét elején a közeli Gyertyánosi község határában a Mura-ágban egy uriasan öltözött nő holttestét találták. A hulla több hét óta lehetett a vízben. Személyazonossága ismeretlen. Finoman ápolt kezei voltak, lábain magasszárú fűzős cipő volt. Ruházata slavrokból állott. Kinnézésére nézve 40 év körüli lehetett. A hatóság részéről dr. Brünner József orvos ejtette meg a szokásos hullaszemlést s megállapította, hogy a hullán külérőszaknak semmi nyoma nincs, valószínűleg öngyilkosság vagy szerencsétlenség következtében került a vízbe. A holttestet a gyertyánosi temetőben temették el s kiltetének megállapítása végett a hatóság megindította a nyomozást. Igen valószínű, hogy a hulla távolabbi vidékről, talán Stájerből sodorta ide a Mura.

— **A rekvirált krumpli nagyrésze megfagott.** Az alispáni jelentésben olvassuk, hogy Zalamegye az országos ellátás céljaira összesen 25.000 métermássa krumplit szolgáltatott be a Haditerméknek. Ennek jelentékeny része azonban szállítás közben megfagott és elrothadt. Így volt ez az egész országban. Emlékeznünk rá mi is, hogy a mi vidékünkön is a legesiköröbb hidegnek kellett a gazdáknak a vasuti állomásra szállítani — több órai távolságból — a rekvirált burgonyát, s mire a szekér kiért az állomásra, a burgonya ugy kopogott, mint a kődarab. Ha a multban ily könnyelműen nem jártak volna el, ma beszélni sem lehetne krumpli-hiányról Magyarországon. Talán okulnak belőle!

— **Az országos ünnepek új rendje.** A belügyminiszter leiratban értesítette a törvényhatóságokat, hogy hivatalos istentiszteleteket a jövőben az itt felsorolt napokon fognak tartani: április 11. Nemzeti ünnep; április 27. Zita királyné névnepja; május 9. Zita királyné születésnapja; Urnapján, mely az idén junius 7-re esik; augusztus 17. Károly király születésnapja; augusztus 20. Szent István király ünnepe; szeptember 10. Erzsébet királyné halálának évfordulója; november 4. Károly király névnepja; végre november 20. I. Ferenc József király halálának évfordulója.

— **Az Urania-mozi** ma, vasárnap két előadásban, délután 4 órakor és este fél 9 órakor Dosztojevskij világhírű regényét, „Bűn és bűnhődés”-t mutatja be „Raskolnikov” cím alatt. A darab mindenütt, ahol eddig bemutatásra került, óriási tetszést aratott s előreláthatólag nálunk is nagy sikere lesz, amit a nagy érdeklődés mellett az is bizonyít, hogy már igen sok jegy napokkal ezelőtt elkel. A film kölcsondija oly nagy, hogy a mozi-tulajdonos evégből kénytelen volt a helyárakat mérsékelten felemelni, de aki megnézi ma

a Raskolnikov-ot, annak bőségesen megéri a sok szépség és élvezet, amit ez a pazar kiállítású darab fog nyújtani. A helyárakat itt közöljük: Páholy 3 kor., 1-ső hely 2 K 20 fill., II-ik hely 1 K 40 fill., III-ik hely 60 fillér. Az előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

Mintthogy Székely Emil jár. főszolgabíró a belügyminiszter rendeletere alapján elrendelte, hogy a mozi csak esti 10 óráig tartható nyitva, a ma esti „Raskolnikov” előadás pont 8 órakor kezdődik.

— **Meghosszabbították a zárórát.** A kormány rendeletét bocsátott ki a mulató- és szórakozóhelyek zárórájáról. Eszerint az étkező-helyiségek, vendéglők, kávéházak stb. az eddigi 11 óra helyett éjfélig nyitva tarthatók. A rendelet május 10-én lépett életbe.

— **Az előjáróság közleményei.** Alsólendva nagyközség előjárósága a következőket teszi közlé:

„A belügyminiszter megbizta a Magyar Olaj- és Zsiripari központot, hogy a zsiradékot az öblögető vízből is vonja ki. Az előjáróság felkéri a lakosságot, hogy a társaságot ezen munkájában támogatni sziveskedjék olyképen, hogy a kiöntésre kerülő mosogató-vizet a társaságtól ingyen beszerzendő zsirafogón öntse át. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az előjáróság.”

„Az előjáróság közhírre teszi, hogy a katonai hivatalok részére nő irnokokat, gépiró, küldönc, betegápoló és tisztogatókat keresnek. Jelentkezni a községhezán lehet f. hó 20-áig.

— **Színészeink Tapolcán.** Rácz Dezsőék szombat este óta a közönség meleg pártfogása mellett játszanak Tapolcán, a Pannonia-szálló nagytermében. Szombaton este bemutató előadásul a „Mágnás Miská”-t adták zsufoit ház előtt s ez előadásnak olyan sikere volt, hogy azóta minden este telt ház nézi végig az előadásokat. Vasárnap délután a Lengyelvér, este a Legénybucsu ment, hétfőn szünet volt, kedden a Ciklamen óriási sikerrel, szerdán „Vagy ő, vagy senki”, csütörtökön a Mágnás Miska másodsor, pénteken a Tánocsnó, szombaton a Csokoládékatonka, ma vasárnap pedig a Legénybucsu másodsor kerül színre. A társulat, amint nekünk írják, kitűnően érzi magát Tapolcán s junius 10-éig szándékozik ott maradni. Két új erővel is gazdagodott a társulat. Révész Márta az egyik, aki szabadságáról most tért vissza a társulathoz, a másik pedig Dery Béla jónévi vidéki színész, kit mint hőszínelmes és rendezőt szerződtettek a társulathoz.

— Itt említjük meg, hogy a társulat jobb erői a nyár folyamán ellátogatnak Lendvára s itt egy-két jó kabaré-előadást tartanak. A lendvai publikum minden bizonytal szivesen fogja látni őket s teljes siker honorálja majd a hozzájuk ránduló színészek vállalkozását.

A Magyar Állam által  
kibocsátott VI-ik  
**HADI KÖLCSÖN**  
hivatalos jegyzési helye  
az Alsólendvai Takarékpénztár.

— **Elfogták a kanizsai betörések elkövetőit.** Nagykanizsán az utóbbi hónapokban alig mult el olyan éjszaka, hogy egy-két betörés ne történt volna a város területén. Az ismeretlen tettesek üzleteket törtek fel, lakásokat és hivatalokat fosztottak ki s dacára a legerélyesebb nyomozásnak, a rendőrség nem tudott a betörők nyomára akadni. Legutóbb a déliavasut osztály-mérnökségi irodájában jártak a betörők és elvittek egy nagy vaskazettát mintegy négyezer korona tartalommal. A rendőrséghez a napokban feljelentés érkezett, mely szerint a kazetta a Bajza-utca 18. számú házban van elrejtve, ahol igen sok betörésből származó holmi is föl van halmozva. A rendőrség a jelzett házban házkutatást tartott s temérdek lopott holmit talált. Megállapították, hogy a betöréseket Somogyi Gyula, Györi József, Németh József és Auchter Lajos kanizsai jasszegények követték el. A betörők közül Auchter Budapestre szökött, a többieket elfogták.

— **Tilos lesz az új burgonya.** A földmívelési miniszter és a közéletmezési elnök olyan rendszabályokat terveznek, hogy az idén a korai burgonya (ujkrumpli) élvezetét megtiltják. Az intézkedésnek az a célja, hogy a burgonya a földben kellően kifejlődjék és a burgonyatermés mennyiségét is szaporítván, megkönnyítse az élelmiszerekkel való takarékoságot.

— **Bűnös anya.** Névtelen feljelentés érkezett egyik lendvai hatósághoz, melyben az állt, hogy egy külsősárdi asszony, kinek férje be van vonulva, bűnös viszonyt folytatott egy férfivel s mikor a viszonynak gyümölcse mutatkozott, ettől erőszakos módon szabadult meg. Az alsólendvai csendőrség az anyát kihallgatta, de ez úgy adta elő az esetet, hogy egy létráról leesett s ennek következtében születte meg idő előtt, holtan a gyermeket. A csendőrség az iratokat áttette a zalaegezségi kir. ügyészséghez.

**A magyar kormány által kibocsátott**

**VI-ik**

**Hadi kölcsön**

hivatalos aláírási helye

az **Alsólendva-Vidéki**

**Takarékpénztár R.-T.**

— Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Tavasz-tajerna C. A.: A finn tengerőrből tika (regény, fordította Moly Tamás), R. Halmos Margit: Ne éreztesse senki, Dr. Falk Zsigmond: Háborus igazság, Takáts Guidó: Boldogság, Rakosi Jenő: A Négysesek, B. Némethy Anna: A fegyenc, Bende János: A képzőművésznek kiállítás, stb. — Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovásny, stb. — Képek: A budapesti hadi repülőgép-kiállításáról (hat kép), A képzőművésznek kiállításáról (hét kép), Károly király szemleutja az olasz harc-terén, Anyai szeretet (Fuchs Emil szobornéve), A mi hő-seink (38 arckép), stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., féltreve 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hoid-utca 7. sz.

— **Rablógyilkosság négy koronáért.** Vajda Márton kozmafai gazda Alsóujlakon Varga István gazdaemberrel betért egy korcs-mába, ahol mulatozni kezdtek. A záróra után Dömötör György alsóujlaki 22 éves legény vállalkozott arra, hogy Vajdát hazakíséri. Vajdát másnap az alsóujlaki erdőben meggyilkolva talál-ták. A nyomozás megállapította, hogy Dömötör gyilkolta meg a gazdát, akinél sok pénz sejtett,

de csak négy korona harmincnyé fillért rabolt el tőle. A csendőrök a gyilkost elfogták és az ügyészség fogházába vitték.

— **A „NYUGAT.”** Ignótus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Moricz Zsigmond: A faklya (regény I.); Gellért O.: Versek; Dóczy Jenő: Arany János kritikai iránya; Tóth Árpád: Néhány Baudelaire-, Verlaine-, Samain-, Jammes- vers; Wallshausen Rolla: Egy falusi vasárnap délután (novella); Moricz Zsigmond: Fómörkény István; Török Gyula: Tömörkény; Tersánszky J. Jenő: Ha én utallak (vers); Charmatz Richard: Az osztrák Reichsrat; Ignótus: A magyar-osztrák probléma; Ady Endre: Éliák vagy nem?

A „Nyugat,” amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félreve 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halász Imre, Kafka Margit, Laczkó Géza, Moricz Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpfung Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványszámot díjtalanul kild a kiadóhivatal: Buda-dest, VI. Vilmos császár-ut 51.

**Jó, régi anyagból**



készíték mérték után ::

női cipőt 60-70 K-ért

férfi „ 80-90 „

ugyszintén csizmát megegyezés szerint.

**VÖRÖS JÓZSEF**

cipész

RESZNEK (Zalamegye).



99 1917. vh. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Hönigsberg Testvérek bej. cég végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbírórság 129/3.917. sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírórság 1917. Pk. 802/2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 246 korona 52 fillérnyi követelés és járuléka kielégítésére Alsólendva nagyközségben

1917. évi május hó 15-én délelőtt 10 órakor

uri- és női divatárú és egyéb ingóságok 1106 K becsértékben bírói arverés útján fognak eladtni a következő általános arverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az arverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az előrvezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban arvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen arverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatók, foglaltatók és fölülfoglaltók követelésének kielégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosítottat.

Kelt Alsólendván, 1917. május hó 4-én.

Ha vel, kir. bir. vjhajtó.

**Hungaria hazai ernyőgyár r. t.**

Alsólendván

**fatalpu czipők**

gyártására is

berendezkedett.

**Alkalmi ajándékok!**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztenek!

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál. BLAU és BARTOS főfőszárú- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd. ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norimbérgi-, üveg- és porcelánárú kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Ózv. GÁLLITS TAMASNE kéményseprő-mesternő GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Ózv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszés italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételei bármikor készülő.

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és ágai gép-, szén-, cement- és malomko-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesárú-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesárú- és borkereskedése a vasuti állomás áttellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkórártár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfős- és divataru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut 86.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Roiyal”-kávéháza Csáktornán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádgosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypallinán.

HOSSZU KÁROLY malomlőrő Kerkaszentkirály

Ózv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gőnterháza KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornán.

KANCZAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-hosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11. I. Vesz valódi méhviaskot, mézet és mindennemű tűzihaszábfát vaggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSHAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siótok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lésztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

## A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

# papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árrban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

**40** A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **40** FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pékár, Heltai, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.